加强作风建设 提升财政服务能力

支持加快全省县域治理"三起来"示范县(市)建设 为高质量发展奠定基础

新郑市启动"财政服务年"活动

本报讯 5月31日,新郑市召开2019年度财政工作总结表彰会暨"财政服务年"活动启动仪式。记者在会上获悉,为了支持新郑市加快全省县域治理"三起来"示范县(市)建设,为全市高质量发展奠定基础,新郑市财政系统将开展"财政服务年"活动,以此活动为载体,加强作风建设,提升财政服务能力,达到经济提升、财政增收的目标,为新郑市经济社会高质量发展做出财政应有的贡献。 记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

2019年 各项财政事业成效显著

2019年,新郑市财政局坚持稳中求进工作总基调,坚持稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险,强化资金管理,做好增收节支工作;坚持"生财有道 聚财有方 用财有效 理财有规"理念,着力发挥杠杆作用,不断提升服务水平,各项财政事业成效显著。

2019年新郑市一般公共预算收入完成804369万元,六县市总量排名第一,同比增长7.19%;税收收入完成573640万元,六县市总量排名第一,同比增长3.11%;收入质量完成71.31%,六县市排名第一,政府性基金收入完成101.2亿元,占预算的100%。

新郑市财政部门坚持稳中求进工作总基调,着力服务实体经济发展。坚持以人民为中心的发展思想,持续改善民生福祉。新郑市财政始终把保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点,调整优化支出结构,统筹财力解决涉及群众切身利益的问题。全市民生支出100.28亿元,占一般公共预算支出的83.75%。

聚焦城乡统筹发展, 夯实郑州南部重 要对外开放高地基础。大力支持交通路网 建设。拨付资金4.2亿元,支持学院路东延、双湖大道东延等多条城乡道路升级改建,融郑融港道路更加顺畅;出资1.45亿元,为新郑豫A牌照小客车在郑州范围内高速公路免费通行。扎实推进乡村振兴工程。拨付资金16.6亿元,建成安置房51万平方米,1.6万名群众入住新居。拨付资金2.3亿元,支持11个示范村村容村貌提升和100个行政村改厨改厕改水。拨付资金3000万元,购置新能源公交车200台,增开公交线路29条,实现一元公交村村通。

坚持对标看齐的总体要求,全力打好 三大攻坚战。支持打好防范化解重大风险 攻坚战。全面加强债务管理,在对全市政 府隐性债务全面摸底的基础上,分类施策 制订具体化解方案,积极筹措资金,运用多 种方式化解隐性债务158.55亿元。支持打 好精准脱贫攻坚战。加大扶贫资金投入力 度,2019年支持扶贫项目76个,年拨付扶 贫专项资金7503万元,同比增长10.7%,扶 贫项目实施和扶贫资金支出进度达到 94.31%。支持打好污染防治攻坚战。全 年安排资金10.5亿元用于生态保护和污染 防治工作。



2020年 积极促进经济平稳健康发展

会上,新郑市委常委、常务副市长 王智明表示,今年以来,面对统筹推进疫 情防控和经济社会发展的新形势、新特 点、新任务,全市上下迎难而上,合力攻 坚,抓经济发展的信心更加坚定,抓产业 转型的力度更加深入,抓项目推进的劲头 更加充足,各项工作都取得了新的突破、 新的成效,为做好新郑市上半年乃至全年 经济工作奠定了坚实基础。接下来,新郑 市要千方百计扩大有效投资,大力支持实 体经济发展;积极落实惠企惠民政策,促 进经济社会发展;优先发展先进制造业; 积极争取补短板等新增中央投资项目资 金,促进经济平稳健康发展。

2020年,是全面建成小康社会和"十三五"规划的收官之年,新郑市坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,坚持高质量发展的要求,继续实施

积极财政政策,提高精准度和有效性;牢固树立政府带头过"紧日子"的思想,优先保障民生支出;推进实施新的市乡财政体制,大力发展税源经济;全面实施预算绩效管理,提高资金使用效益;强化政府债务管理,积极防范化解政府债务风险,为决胜全面建成小康社会提供坚实的财力支撑。

为推动中央、省、郑州市关于推高质量 发展的意见精神,新郑市开展了"月评价、 季观摩"方式的高质量发展"擂台赛"活动, 在会议现场,新郑市财政局局长李炎宏宣 布,该市财政系统将开展"财政服务年"活动,即全市财政部门服务经济、服务社会、 服务基层、服务群众、服务民生,最终达到 经济提升、财政增收的目标,尽最大可能把 疫情耽误的时间抢回来、把疫情造成的损 失补回来,为顺利完成全年目标任务提供 支撑,努力让全市高质量发展基础更厚实, 力促该市县域经济发展"三起来"。



新郑市召开年轻干部和高学历青年人才座谈会

时刻不忘初心 系好人生第一粒扣子

本报讯 5月25日下午,新郑市召开年轻干部和高学历青年人才座谈会。新郑市委常委、组织部长、市委社治委主任黄卫东出席会议并讲话,部分优秀年轻干部和高学历青年人才代表参加会议。

会议传达了上级关于青年干部工作和 人才工作的有关会议精神。部分与会代表 结合自身岗位和成长经历,围绕在新郑市 建设郑州南部重要对外开放高地过程中担 当作为、建功立业谈了自己的看法,同时对 新郑市青年干部工作和人才工作提出了有 益的意见建议。

城关乡党委书记马东亮表示,铁杵成 针是磨出来的,要练就多面手的工作能力 和本领。激情燃烧的岁月是干出来的,要 有创业激情,务实重干。干部要用身影指 挥人,要不忘为民初心,夯实群众基础。年 轻干部要勤学习,把学习作为"立身做事" 之本;要多历练,在历练中经风雨、长才干; 要敢担当,做事有魄力,遇见大事难事有静 气;要知敬畏,政治上保持定力,工作中不怕艰难困苦。

孟庄镇党政办主任李自阳表示,青年人才要坚持"内外兼修","内"要做到平常心看"得失"、感恩心看"好坏"、宽容心看"有无"、责任心看"荣辱"、进取心看"黑白"、敬畏心看"是非"。"外"要做到德能正其身、才能胜其任、体能担其责、言能达其意、书能成其文。对新郑熟悉的人才远比来新郑"遛弯"的人才更加有用。人才工作要扎实各项扶助、强化人才扎根;要保障人才安居,解除后顾之忧;要依托产业升级,优化人才结构。

最后,黄卫东表示,优秀年轻干部和高学历青年人才是新郑未来发展的希望,只要大家奋发有为、顽强拼搏,新郑一定会发展得更好、更有希望。黄卫东要求年轻干部和高学历青年人才要"咬定青山不放松",做一名政治忠诚的优秀年轻干部。要把"两个维护"作为最高政治原则,无论做

什么工作,都要向"两个维护"校正对标。 要"腹有诗书气自华",做一名勤思善学的 优秀年轻干部。要多学习政治理论和业务 知识,在业务知识上精益求精,在相关知识 上融会贯通,做到问不住、难不倒、一口 清。要"东风不用更相催",做一名锐意进 取的优秀年轻干部。要富有灵气、体现朝 气、保持锐气,始终保持昂扬向上的精神状 态,把各项工作十成、十好。要"绝知此事 要躬行",做一名求真务实的优秀年轻干 部。要拥有淡泊名利的思想境界、坚持求 真务实地作风、养成严谨细致的工作态度, 一丝不苟地对待手头每一项工作,力求精 益求精、追求极致。要"只留清气满乾坤", 做一名清廉自守的优秀年轻干部。要时刻 不忘初心、秉持"赶考"之心,系好人生第一 粒扣子。要慎始、慎微、慎独,算好利益账、 法纪账、良心账,把好法律底线、纪律红线、 思想高线,做到修身自律、怀德自重、清廉 自守。 记者 杨宜锦

新郑市工商联 与建设银行新郑支行 举行银企座谈会

本报讯 5月22日上午,新郑市工商联与建设银行新郑支行举行银企座谈会,新郑市领导李猛参加会议。银企座谈会上,新郑市工商联与建设银行新郑支行签订战略合作协议。

李猛表示,为应对新冠肺炎疫情的冲击和经济下行压力,新郑市统筹兼顾"两手抓",奋力夺取"双胜利",全面推进复工复产。这次银企座谈会的召开,希望工商联各会员企业主动加强与金融机构的对接,寻求相关金融政策支持,通过链接金融服务,加快解决融资困难、提振发展信心。各相关职能部门要将银企对接服务准则化、常态化,与工商联一起架起银企协作的桥梁,在银企之间建立起一种互信、互利、合作的优越协作关系,促进银企两方互惠双赢。

记者 杨宜锦 通讯员 刘福杰